

Správa zo služobnej cesty v rámci Projektu Erasmus+

Miesto konania: Praha, Česká republika

Termín: 05.05.2019 – 11.05.2019

Zameranie: kurz „Podnecovanie kreatívneho myslenia“ v rámci Projektu Erasmus+

V termíne 05. – 11.05.2019 som vykonal služobnú cestu do Českej republiky, ktorá bola realizovaná v rámci projektu Erasmus+. V hlavnom meste Praha som absolvoval päťdňový kurz pre učiteľov základných a stredných škôl zameraný na rozvoj kreatívneho myslenia. Kurz prebiehal od pondelka do piatku v čase od 9:30 do 13:00 resp. 16:30. Vyznačoval sa aktívnou osobnou účasťou a živou diskusiou medzi účastníkmi. Hlavným cieľom kurzu bolo oboznámiť účastníkov s rôznymi tvorivými prístupmi a metódami, ktoré rozvíjajú metakognitívne zručnosti žiakov, ako sú schopnosť analyzovať, hodnotiť a tvoriť. Zaoberali sme sa najnovšími prístupmi z oblasti metodológie a pedagogiky, akými sú metóda *šiestich myšliacich klobúkov* a revidovaná *Bloomova taxonómia*. Na programe bola tiež problematika hodnotenia a sebahodnotenia ako dôležitých súčastí vzdelávacieho procesu. Zábavnou formou sme si prakticky vyskúšali využitie výtvarných aktivít, drámy a divadla na vyučovaní. Uvedené prístupy a na nich založené vzdelávacie aktivity robia vyučovací proces pre žiakov zaujímavejším a motivujúcejším. Popri týchto hlavných témach sme si vyskúšali rôzne jazykové hry a súťaže s využitím IKT, ako je napr. platforma *Kahoot*. Okrem toho bol kurz jedinečnou príležitosťou podeliť sa s učiteľmi z celého sveta o svoje nápady, postrehy a skúsenosti z vyučovacieho procesu. Zúčastnili sa totiž na ňom okrem mňa aj učiteľia z Grécka, Cypru, Španielska, Rumunska, Portugalska a Estónska. Celý program kurzu bol slávnostne ukončený odovzďávaním certifikátov o absolvovaní vzdelávania.

Popri kurze sme v popoludňajších a večerných hodinách s nadšením obdivovali krásy Prahy, spoznávali spôsob života jej obyvateľov a kultúrnu rôznorodosť jej návštevníkov. Hneď na druhý deň po príchode sme navštívili Karolov most a Staromestské námestie s impozantným Týnskym chrámom a Pražským orlojom. Počas týždňa sme si to tiež namierili na Pražský hrad, ktorý predstavuje najväčší hradný komplex na svete. Zavítali sme aj na Václavské námestie a prezreli si tamojšiu budovu Národného múzea a Pomník svätého Václava. Samozrejme sme si nenechali ujsť nákupy v obchodnom centre Palladium, ktoré je jedným z najväčších v Prahe. Krásnym zážitkom bola aj návšteva Valdštejskej zahrady.

Počas svojho pobytu som nadobudol množstvo nových kontaktov, mal som možnosť diskutovať a vymieňať si poznatky s učiteľmi z rôznych končín Európy, a tiež si otestovať svoje jazykové znalosti. Toto všetko prispelo k môjmu ďalšiemu osobnostnému aj profesionálnemu rozvoju.

Vypracoval: Mgr. Igor Matúš



